

ഗവൺമെന്റ് പ്രമേയം (ചട്ടം 118)

കോവിഡ് - 19 നിയന്ത്രണങ്ങൾമൂലം പ്രവാസികൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കോവിഡ്-19

ലോകത്തിലെ പല രാജ്യങ്ങളിലും വ്യാപകമായതിനെത്തുടർന്ന് യാത്ര ചെയ്യുന്നവർ, പ്രത്യേകിച്ച് രാജ്യാന്തര യാത്രക്കാർ ധാരാളം ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ഇന്ത്യക്കാരായ പ്രവാസികൾ വളരെ വിഷമകരമായ സാഹചര്യം പലയിടത്തും നേരിടുന്നതായാണ് അറിയുന്നത്. കേന്ദ്രസർക്കാർ രോഗം പടരാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള സുരക്ഷയൊരുക്കുന്നതിനും യാത്രക്കാരുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിനും അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം. എന്നാൽ, അതിനുപകരം ചട്ടങ്ങളുടെ കാഠിന്യം കൂട്ടുന്ന നടപടിക്രമങ്ങളുമായി കേന്ദ്രസർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് ഉത്കണ്ഠാജനകവും തീർത്തും ഒഴിവാക്കപ്പെടേണ്ടതുമാണ്.

ചൈനയിൽ വുഹാൻ പ്രവിശ്യയിലുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നാട്ടിലേയ്ക്കുവരാൻ സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ശക്തമായി ആവശ്യപ്പെട്ടതാണ്. അതിനെത്തുടർന്ന് അവർക്ക് നാട്ടിലേയ്ക്ക്

വരാനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാക്കുകയും അവരെ മെഡിക്കൽ പരിശോധനയ്ക്കായി പ്രത്യേക സ്ഥലത്ത് പാർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പരിശോധനയ്ക്കുശേഷം രോഗലക്ഷണങ്ങളില്ലാത്തവരെ അവരുടെ താമസസ്ഥലത്തേയ്ക്ക് പോകാൻ അനുവദിക്കുകയാണുണ്ടായത്.

പരീക്ഷിച്ച് വിജയിച്ച ഈ നടപടിക്രമം നിലവിലിരിക്കെയാണ് കേന്ദ്ര വ്യോമയാന മന്ത്രാലയം 05-03-2020-ന് ഇതിന് വിരുദ്ധമായൊരു സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിച്ചത്. ഇറ്റലിയിൽനിന്നും റിപ്പബ്ലിക് ഓഫ് കൊറിയയിൽനിന്നും യാത്രപുറപ്പെടുന്നവർക്കും ആ രാജ്യങ്ങൾ സന്ദർശിച്ചിട്ടുള്ളവർക്കും കോവിഡ്-19-ന്റെ ലക്ഷണങ്ങളില്ലെന്ന വൈദ്യപരിശോധനാ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കിയാൽ മാത്രമെ ഇന്ത്യയിൽ പ്രവേശനമുള്ളൂവെന്നാണ് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2020 മാർച്ച് 10 അർദ്ധരാത്രി 12 മണി മുതലാണ് 04-01-2020-IR എന്ന നമ്പരിലുള്ള ഈ സർക്കുലർ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്. അടിസ്ഥാനപരമായി ഇത് മനുഷ്യത്വവിരുദ്ധവും പ്രവാസികളായ ഇന്ത്യക്കാരെ നിഷ്കരുണം കൈവിടുന്നതിന് തുല്യവുമാണ്.

ഇറ്റലിയിൽനിന്നും വിമാന ടിക്കറ്റ് ബുക്ക് ചെയ്തിട്ടുള്ള

മലയാളികളുൾപ്പെടെയുള്ള ഇന്ത്യക്കാർക്ക് ഇതുമൂലം വിമാനത്തിൽ കയറാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇത് ഇവർക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടാണുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഇറ്റലിയിൽ ഇവരെല്ലാം വൈദ്യപരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയരാക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഇപ്പോഴില്ലെന്നാണ് കേന്ദ്രസർക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്.

രോഗലക്ഷണങ്ങളില്ലാത്തവർക്ക് വൈദ്യപരിശോധന

നിർബന്ധമാക്കുന്നത് ന്യായയുക്തമല്ലെന്നും ഇവരെ യാത്ര ചെയ്ത് നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരാൻ അനുവദിക്കണമെന്നും ഇവിടെയെത്തിയശേഷം ആവശ്യമായ വൈദ്യപരിശോധന പ്രോട്ടോക്കോൾ നിബന്ധന പ്രകാരം സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണെന്നും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് 11-03-2020-ൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് സന്ദേശം അയച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രവാസികളായ നമ്മുടെ നാട്ടുകാരെ ഇത്തരം പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽ കൂടുതൽ വിഷമസന്ധിയിലാക്കുന്നത് കാലങ്ങളായി നാം സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നയസമീപനത്തിന് കടകവിരുദ്ധമാണ്. നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസനത്തിനും സമ്പദ്ഘടനയുടെ ശാക്തീകരണത്തിനും വിജ്ഞാന വർദ്ധനയ്ക്കും പ്രവാസി

സമൂഹം നൽകുന്ന സംഭാവനകൾ അമൂല്യമാണ്. അവരെ ഈ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽ ഇത്തരത്തിൽ അധിക വൈഷമ്യത്തിലാക്കുന്ന സമീപനത്തിനെതിരെ ഈ സഭ അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന്റെ എല്ലാ മേഖലകൾക്കും സംഭാവന നൽകുന്ന വിദേശത്തുള്ള നമ്മുടെ നാട്ടുകാരെ ഇവിടേയ്ക്ക് വരുന്നതിൽനിന്നും ഫലത്തിൽ വിലക്കുന്ന സർക്കുലർ ഉടൻ പിൻവലിക്കണമെന്ന് ഈ സഭ കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ഇതോടൊപ്പംതന്നെ വിവിധ രാജ്യങ്ങളിൽ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന പ്രവാസികൾ നാട്ടിൽനിന്നും തിരിച്ചുപോയി ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കാൻ അതത് രാജ്യങ്ങളിലെ പലതരം നിബന്ധനകൾ കാരണം പ്രയാസങ്ങൾ നേരിടുകയാണ്. ഇതിനിടെയാണ് നമ്മുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും കൂടി ചട്ടങ്ങൾ കർക്കശമാക്കുന്നത്. ഇത് പ്രവാസികളെ വല്ലാതെ വലയ്ക്കുന്നു. രോഗം പടരുന്നില്ലെന്ന് ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ടുതന്നെ ഈ ചട്ടങ്ങളിൽ ഇളവ് വരുത്താൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നും ജോലിക്ക് തിരികെയെത്താൻ കഴിയാതെ വിഷമിക്കുന്നവർക്ക് വിസാ കാലാവധി, ജോലിക്ക് തിരികെ ചേരാനുള്ള

കാലാവധി തുടങ്ങിയവ നീട്ടികിട്ടുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നയതന്ത്രതലത്തിൽ ഇടപെടണമെന്നും ഈ സഭ ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ഇതാണ് പ്രമേയം. ഇതിനോടൊപ്പം ഒരു കാര്യം കൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്, 11-ാം തീയതി ഇൻഡ്യാ ഗവൺമെന്റ് ഒരു പ്രസ്സ് റിലീസ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. അതിൽ പറയുന്നത്, 'Visa free travel facility granted to OCI card holders is kept in abeyance till 15th April 2020. This will come into effect from 1200 GMT on 13th March 2020 at the port of departure.' അതായത്, OCI എന്നുപറയുന്നത്, Overseas Citizenship of India ആണ്. അവർക്കുള്ള വിസ ഫ്രീ യാത്രാസൗകര്യം 15.04.2020 വരെ റദ്ദാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നടക്കുന്നത് എന്താണ്? അതോടൊപ്പംതന്നെ പറയുകയാണ്. 'All incoming travellers, including Indian nationals, arriving from or having visited China, Italy, Iran, Republic of Korea, France, Spain and Germany after 15th February, 2020 shall be quarantined for a minimum period of 14 days. This will come into effect from 1200 GMT on 13th March 2020 at the port of departure.' ഇൻഡ്യായിൽ വന്നശേഷമാണോ

ഇവരെ 14 ദിവസം quarantine ചെയ്യുമെന്നുള്ളത് വ്യക്തമല്ല. ഇത്തരം ഉത്തരവുകൾ ഉയർത്തുന്നതിൽ വല്ലാത്ത ആശങ്കയാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. ഈ പ്രമേയം നമുക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയണം.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങേണ്ടതാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ചട്ടം 118 അനുസരിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, കേരളത്തിലുള്ള ജനങ്ങൾ ഇൻഡ്യയുടെ ഭാഗമാണോയെന്ന് മോദി സർക്കാരിനോട് ചോദിക്കേണ്ട സാഹചര്യത്തിലാണ് നാം എത്തി നിൽക്കുന്നതെന്ന് പറയേണ്ടിവന്നതിൽ ഖേദമുണ്ട്. നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, ഇൻഡ്യയെന്ന മഹത്തായ ഭാരതത്തിലേയ്ക്ക് വരാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുവദിക്കുന്നില്ലെന്ന ഒരു സാഹചര്യം ലോകത്ത് ഏതെങ്കിലും ഒരു രാഷ്ട്രത്തിലെ പൗരന്മാർക്ക് ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യം സൃഷ്ടിച്ച

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നടപടിക്കെതിരെ ശക്തമായ രീതിയിൽതന്നെ പ്രതികരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രമേയം ഉതകും എന്നുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഈ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നത്. തീർച്ചയായും ഈ തീരുമാനം നന്നായി. കേരള സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തി നമ്മുടെ പൗരന്മാരെ, പ്രത്യേകിച്ച് ഇറ്റലിയിൽ നിന്ന് വരുന്ന പൗരന്മാർക്ക് യാതൊരുവിധ അസുഖവുമില്ലാതെ അവിടെയിരിക്കുന്നവർക്ക് വെള്ളംപോലും കിട്ടാനില്ല. ഈ സഭയിലെ ഒരംഗമാണ് എന്റെ അടുത്തിരിക്കുന്ന ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.,.....

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇന്നത്തെ പത്രത്തിൽ ഒരു വാർത്തയുണ്ട്. അത് അങ്ങ് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. ഒരു കക്ഷിയുടെ ആഭ്യന്തരകാര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. അതിൽ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട അംഗം, കോവിഡ്-19 കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് അനുകൂലമായ അന്തരീക്ഷം വരികയാണ്; അത് നമ്മൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണെന്ന് പറയുകയാണ്. ഇവിടത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട കക്ഷിയുടെ യോഗത്തിന്റെ വാർത്തയാണ് ഇന്ന് പത്രത്തിൽ വന്നത്. അങ്ങ് അത്

ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാകുമെന്ന് തോന്നുന്നു. ഇങ്ങനെയൊരു നിലപാട് എടുക്കുന്നത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മൊത്തം താല്പര്യത്തിനല്ലേ വിരുദ്ധമാകുന്നത്?

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ അഭിപ്രായം തന്നെയാണ് എനിക്കുമുള്ളത്. ഞാൻ ഇടതുപക്ഷമുന്നണിയുടെ സഹയാത്രികനല്ല; നിങ്ങൾക്ക് പിന്തുണയും തരുന്നില്ല. പക്ഷെ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഈ കാര്യത്തോട് യോജിക്കാതിരിക്കാൻ മാർഗ്ഗമില്ല. ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത്, ആ രീതിയിൽ രാഷ്ട്രീയ നേട്ടം ചിന്തിച്ചുകൊണ്ടാണോ.... കൊറോണ വൈറസിനെ പേടിച്ച് രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾ ഭീതിയിൽ നിലനില്ക്കുമ്പോൾ അങ്ങനെ ചിന്തിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയബോധം, എന്ത് വികലമായ ചിന്തയാണെന്നാണ് ഞാൻ ചിന്തിച്ചുപോകുന്നത്. എന്റെ അടുത്തിരിക്കുന്ന ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി., അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയെ ഒന്നുകാണണമെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് ആഗ്രഹമുണ്ട്. പക്ഷെ, ഇങ്ങോട്ട് വിമാനമില്ല; പിന്നെ എങ്ങനെ വരും. ഇന്നലെയും ഫോൺ വന്നു, കാണാൻ മാർഗ്ഗമില്ല. ഇറ്റലിയിൽ തന്നെയാണ് മുഹസിന്റെ കുടുംബം. വീഡിയോ കോളിൽ മാത്രം നിൽക്കുകയാണ്. അടുത്തിരിക്കുന്ന മുഹസിന്റെ വേദന കണ്ട് ഞാൻ മടുത്തു. അത് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല.

ഏതായാലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അല്പംകൂടി മനുഷ്യത്വപരമായ സമീപനം പ്രകടിപ്പിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ, ഭാര്യ ഇറ്റലിയിലാണുള്ളതെന്ന് എന്നോട് പറഞ്ഞിരുന്നു. അവിടെനിന്ന് ടിക്കറ്റ് കിട്ടി ഇങ്ങോട്ട് വരികയാണെങ്കിൽ എല്ലാ സംരക്ഷണ നടപടിയും ഇവിടെ സ്വീകരിക്കാമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. അവിടെനിന്ന് വരാൻ സഹായിക്കേണ്ടത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, എയർപോർട്ടിൽ തങ്ങിയിരിക്കുന്ന ആളുകൾ ഫോൺ ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ഞാൻ തന്നെ പല ഫോൺ കോളുകളും അറ്റൻഡ് ചെയ്യാറില്ല. ഈ സഭയിലെ ഒരംഗം, ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് വിളിച്ചുപറഞ്ഞ് എയർപോർട്ടിലുള്ള ആളുകൾക്ക് കുടിവെള്ളം എത്തിച്ചുകൊടുത്ത ദയനീയ സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഇങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യം ഒരു രാജ്യത്ത് ഉണ്ടാക്കാമോ? സ്വന്തം പൗരന്മാരെ ശത്രുക്കളെപ്പോലെ

കരുതുകയാണ്. രോഗം വരുന്നത് പാപമാണോ; രോഗം എന്നുപറയുന്നത് നമ്മളാരെങ്കിലും നിശ്ചയിക്കുന്ന പോലെ വരുന്നതാണോ? അപ്പോൾ അതിദയനീയമായ ഒരു സ്ഥിതി ഇൻഡ്യൻ പൗരന്മാർക്കുണ്ടാക്കിയ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നടപടിക്കെതിരെ ഈ സഭ ശക്തമായി പ്രതികരിക്കുന്നുവെന്ന് കാണുന്ന പ്രമേയമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ചട്ടം 118 അനുസരിച്ചുള്ള പ്രമേയത്തെ ഞാൻ കാണുന്നു. ആ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: സർ, ഇറ്റലിയിലുള്ള ആളുകൾക്ക് ഇൻഡ്യയിലേയ്ക്ക് വരാൻ കഴിയുന്നില്ല. അവർ ടിക്കറ്റ് കിട്ടാത്തതിനാലും ഇങ്ങോട്ട് വരണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവിടെ ടെസ്റ്റ് ചെയ്യണം. അവിടെയുള്ള ആശുപത്രികളിലൊന്നും ടെസ്റ്റ് ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യമില്ല. അവിടെയുള്ള എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ഇൻഡ്യക്കാരായിട്ടുള്ള ആളുകളോട് ടെസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ അവിടെ സൗകര്യമില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. എയർപോർട്ടിലേയ്ക്ക് വരുന്ന ആളുകൾ എയർപോർട്ടിൽ വെച്ചുതന്നെ കുടുങ്ങുകയാണ്. ഇൻഡ്യൻ എംബസിയാണെങ്കിൽ കാര്യങ്ങൾ വേണ്ടരീതിയിൽ ചെയ്തിട്ടില്ല. ടെസ്റ്റ് ചെയ്ത്

റിസൾട്ട് നെഗറ്റീവാണെങ്കിൽ ഈ ആളുകൾക്ക് നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരാനുള്ള സൗകര്യം, പ്രത്യേക അസിസ്റ്റൻസ് ഇറ്റലിയിൽ കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിലും സമാനമായ പ്രശ്നമുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം സത്യത്തിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതും ഈ നാടൊന്നാകെ അംഗീകരിക്കുന്ന ഒരു കാര്യവുമാണ്. ഇൻഡ്യാ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ എടുക്കുന്ന സമീപനം ഒരു രാജ്യത്തെ പൗരന്മാരെ ശത്രുക്കളെപ്പോലെ പരിഗണിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. ഇറ്റലിയിലുള്ള ഇൻഡ്യൻ പൗരന്മാരെ ഈ അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിൽ നാട്ടിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുപകരം രോഗം അവിടെ നിന്ന് ചികിത്സിച്ച് ഭേദമാക്കി വരിക എന്നുപറയുന്നത് എത്രമാത്രം ലജ്ജാകരമായ ഒരു നിലപാടാണ്. ഇന്നലെ രാജ്യസഭയിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ച നടന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇളമരം കരീം, ബിനോയ് വിശ്വം, എ. കെ. ആന്റണി എന്നിവർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ഈ വിഷയം രാജ്യസഭയിൽ ഉന്നയിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്നാൽ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ ഉദ്ധരിച്ചതുൾപ്പെടെ

ഇന്നലെ അർദ്ധരാത്രി ഇറക്കിയ ഓർഡറിൽപോലും ഇൻഡ്യൻ പൗരന്മാർ അത്തരം രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് വരേണ്ടതില്ല എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ ഹൃദയവികാരമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം. അതിനെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്താങ്ങുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ ഐക്യകണ്ഠ്യേന പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.